

# 昨全省多地空气污染,10市PM2.5超标

星报讯(实习生 钱梦月 星级记者 刘海泉) 2月17日上午,市场星报、安徽财经网记者从省环保厅了解,截至当天上午11时,全省6市空气质量为良,4市中度污染,3市重度污染,阜阳、滁州轻度污染,安庆严重污染。全省各市整体空气质量良好,但部分城市空气状况堪忧。

亳州、宿州、蚌埠、淮南、黄山、淮北6市AQI(空气质量指数)皆在95以下,其中淮南的空气质量最优,AQI指数仅为55,颗粒物(PM10)是其首

要污染物;安庆的空气质量最差,AQI指数高达333,细颗粒物(PM2.5)是首要污染物。根据安庆市空气质量数据显示,当日上午8时,该市的空气质量指数为140,2小时之后就攀升到293。

另外,空气污染物PM2.5、PM10的超标现象形势严峻。全省有10市PM2.5超标,6市PM10超标。宣城、铜陵、池州、安庆PM2.5污染物均超标一倍以上,而安庆PM2.5超标接近3倍,PM10也超标一倍多。

## 我省今年安排普通专升本招生计划5805人

星报讯(记者 于彩丽) 市场星报、安徽财经网记者从省教育厅获悉,日前安徽省教育厅关于下达2017年普通专升本、对口本科和高职院校分类考试招生计划的通知。2017年,我省继续开展普通专升本、对口本科及高职院校分类考试招生工作。在各校上报的分专业招生计划基础上,综合考虑我省经济建设对高等教育人才的需求、各校的办学条件及就业率等各方面因素,省教育厅编制了分学校分专业招生计划,共安排普通专升本招生计划5805人,本科对口升学招生计划4700人,高职院校分类考试招生计划100011人。考生可登录安徽教育网查询各学校普通专升本招生计划、对口升学招生计划、高职院校分类考试招生计划。

## 去年全省卫生计生系统移送司法机关28人

星报讯(陈旭 记者 李皖婷) 2月17日,2017年度全省卫生计生系统党风廉政建设和反腐败工作会议召开,安徽省卫生计生委主任于德志表示,今年卫生计生系统将紧盯药品回扣问题、红包问题,重点治理过度检查、过度用药、过度治疗的行为。

根据统计,一年来,驻省卫生计生委纪检组办理信访件390件,5人受到党纪政纪处分,执纪审查收缴违纪款22.98万元,较去年均有大幅提升。全省系统内纪检监察机构办理信访3541件,给予党纪政纪处分707人次,移送司法机关28人,主动上交至纪检监察部门红包礼金、回扣112.0万元,执纪审查收缴违纪款370万元。

2016年,我省开展53家三级医院群众满意度调查工作,调查患者20.6万人,群众满意度为90.8%,对满意度排名后位的单位负责人进行约谈,限期整改。不过于德志表示,仍有一些老问题东躲西藏,一些深层次问题仍未得到根本解决,个别单位“四风”问题、药品回扣问题、红包问题等穿上“隐身衣”、躲进“青纱帐”、玩起“障眼法”、打起“游击战”。

此外,我省还将严厉打击非法行医和“两非”行为,严肃处理参与医药产品、保健品、疫苗、冷链产品等推销活动的医务人员,并严防健康脱贫中出现腐败问题。



“春眠不觉晓,梧桐长多少;刀锯齐上阵,扫障少不了。”这是凤台县供电公司城关配电站老师傅们针对清理法国梧桐树障编的顺口溜。2月14日清早,该配电站5名员工全副武装来到凤台县淮河西路开始了一天的扫障工作,此项工作也比往年来得都要早一些。截至目前,该公司现已完成树障清理累积5200余棵,完成配电线路通道整治78条,累积线长达80余公里。 ■ 吴烽 记者 吴传贤

## 本周我省居民生活必需品价格小幅下降

星报讯(费梦晨 记者 沈娟娟) 据省物价局价格监测局监测显示,本周我省38种居民生活必需品价格7涨23降8平,总体小幅下降。其中,蔬菜、禽蛋价格下降较为明显,肉类价格小幅下降,其他居民生活必需品价格小幅波动。据介绍,随着天气好转,蔬菜市场供应充足,带动蔬菜价格全面回落;受生猪价格下降影响,猪肉价格小幅下降。随着气温回升,牛羊肉市场需求有所下降,导致牛羊肉价格小幅下降。相关负责人预计,近期居民生活必需品价格将稳中略降。

## 合肥出城路上8万棵灌木将搬家

星报讯(田丰 记者 沈娟娟) 合肥新蚌埠路是市民出城的道路之一。市场星报、安徽财经网记者获悉,新蚌埠路(东方大道-龙子湖路)将进行精品道路改造,约8万棵灌木将搬新家。据介绍,绿化移植工作最迟将持续到4月初,8万棵灌木将被移植到东方大道、新蚌埠路南段、新汴河路、九顶山路、前江路、包公大道、振东大道等。

## 春运期间,“马大哈”们在服务区丢失20多万元

星报讯(孙金山 记者 于彩丽) 2月16日,记者从安徽省驿达高速公路服务区经营管理有限公司了解到,2017年春运开始至今,服务区已经累计捡拾现金超过20万元,手机、电脑、欠条若干,各类重要证件等无数,通过不断寻找,已经与失主取得联系返还。

服务区方面建议大家,可以在常用的钱包、挎包内放进一张名片,如果贵重物品丢失在公共场所,方便拾到者尽快与其取得联系。

## 为挣“奶粉钱”95后小伙砸坏150多辆车行窃

星报讯(李平 记者 马冰璐) 为挣奶粉钱,95后小伙壮壮(化名)竟砸坏150多辆车,并窃取车中财物。昨日,合肥市肥西县法院以盗窃罪一审判处其有期徒刑1年10个月,并处罚金1万元。

壮壮生于1998年10月,案发时其未满18周岁。据了解,因父母离异,初中没毕业,他便辍学到浙江宁波、嘉兴等地打工。2013年起,他来到合肥打工,其间,他结识一名女孩,均未成年的两人随后生下一子。后来,由于女孩不辞而别,而养孩子的开销比较大,壮壮的工资远远不够家庭开销。

为了挣奶粉钱和筹钱上网,壮壮萌生了盗窃的念头。2015年11月13日凌晨,他窜至肥西县桃花镇金寨南路路边,用砖块连续砸坏14辆车的车窗玻璃行窃。在此后不到半年时间里,他先后流窜至桃花镇、合肥市经开区等地作案。据了解,壮壮先后作案10余次,砸坏150多辆车,盗取现金、电脑、首饰等财物共计价值7200多元。据不完全统计,壮壮砸坏车窗所造成的损失共计达2.68万元,其给车辆造成的损毁价值远远大于其所盗取财物的价值。

## 50元的事,一拳挥出个刑事拘留

### 合肥一女子骑车违反交规,拒绝受罚还打交警

星报讯(记者 王玮伟) 合肥一女子骑电动车不按规规定车道行走被交警拦下,不愿接受处罚,还挥拳猛击交警后背,将交通违法变成刑事犯罪,原本50元罚款的处罚变成了刑事拘留。

2月16日上午8时30分左右,合肥交警瑶海大队二中队队长耿大庆正在明光路与长江东路交口执勤,看到一名中年女子骑着电动车行驶在机动车道上,见状,他立即打出手势,示意其进入非机动车道。然而,该女子却对交警的示意置若罔闻,直到被拦停才有所反应。在指出女子的行为违法之后,民警告诉她,要对她罚款50元。听了这话之后,女子的情绪开始激动起来,拒绝受罚,还一直试图和民警辩解。

见女子不愿接受处罚,耿大庆随即按照相关法律法规要对她所骑乘的电动车进行拖移,就在他用对讲机喊

话时,女子突然冲上前来,一把揪住他的衣领撕扯起来。考虑到对方是女同志,且当时情绪十分激动,耿大庆并未与其纠缠,自行脱身后转身准备离开。然而,让他没想到的是,就在他刚一转身的时候,女子竟再次冲了上来,挥拳对着他的后背猛捶。无奈之下,耿大庆选择了报警,辖区大通路派出所民警很快赶到现场,将该女子带回派出所。

市场星报、安徽财经网记者2月17日从辖区派出所了解到,经过一系列调查询问,女子马某对自己撕扯衣领、捶打交警后背的行为供认不讳。据其交代,事发时她正骑车赶着上班,被交警拦停后,对交警给予的处罚不愿接受,一时情绪激动才做出了冲动之举,法律意识淡薄的她,当听到自己因为涉嫌妨碍公务被刑事拘留的结果时,痛哭流涕,后悔不已。

## 二胎妈妈诞下“巨大儿”双胞胎

### 营养专家提醒:孕期补太多,对妈妈宝宝都不好

星报讯(华玲 记者 李皖婷) 合肥长丰的王女士近日在安徽省妇幼保健院剖宫产下一对“巨大”女婴双胞胎,其中大双4040g,属巨大儿;小双3600g。姐妹俩总体重超过15斤,而在双胞胎中出现巨大儿的,全国都很少见。

“这是二胎,老大是男孩,今年3岁了,老大出生时体重有6400克(12斤8两),也是剖宫产的,没想到这次怀的两个宝宝也这么重,老婆怀孕时比较能吃。”王女士的丈夫,望着躺在婴儿床里两个粉嘟嘟、肉呼呼的女儿,开心地笑着说。据该院产科主任介绍,在医学上,双胞胎妊娠属于高危妊娠,可能导致难产或危及母婴安全,王女

士怀着这两个“超重”的双胞胎,风险更大。“为了保证胎儿可以顺利发育,健康出生,除了做好孕期该做的注意事项之外,最重要的还是定期做好产检,尤其是高危孕妇更应该要重视。因为高危孕妇对胎儿的影响远远大于普通孕妇,所以这类的女性朋友应该要引起重视。”

安徽省妇幼保健院营养专家徐惠琴也提醒孕妈妈,孕期是母亲和胎儿生命过程中对营养需求最为敏感的时期,孕妇从孕早期就开始接受正规饮食营养指导,合理均衡饮食、适度运动,保持体重合理增加,所以妊娠期科学的营养摄入是确保母子安全重要因素之一。